

# ВРЕМЯ

## БОЛЬШИЕ ПЕРЕМЕНЫ

Каким будет новый учебный год

Анастасия ТЮЛЬПАНОВА, фото автора



Ожидание праздника лучше самого праздника.

В России Новый год встречают дважды – в январе и в сентябре. Сначала календарный, а потом учебный. И обе эти даты вызывают ощущение начала новой жизни. Особенно это чувствуется в преддверии нынешнего 1 сентября.

Дети не переступали порог школы уже полгода, с марта. В школу захотели даже те, кто раньше туда не стремился. Захотели и готовы учиться на любых условиях. А условия будут непростые.

- **Линейки будут только у первоклассников и 11-классников.** Без родителей. Все остальные классы 1 сентября придут сразу на уроки. Первый в расписании – классный час, посвященный 75-летию Победы.

- **Вход родителям в школу запрещён.**

- **За каждым классом будет закреплён свой кабинет,** куда к детям будут приходить учителя. Кроме уроков химии и физики, эти оборудованные кабинеты придётся, как до карантина, посещать ученикам.

- **В школе будут открыты все выходы.** Для каждого класса будет подписано, куда входить, чтобы не создавать столпотворения.

- **На входе каждому ребёнку будут мерить температуру** и обрабатывать руки антисептиком.

- **В каждой школе с утра должен быть медицинский работник.** В случае повышения температуры ребёнок отстраняется в специальное помещение-изолятор до прихода родителей или приезда "скорой помощи".

- **Сотрудники школы должны быть в масках.** Работники столовой – всегда. Педагоги могут снимать маску, когда ведут урок. Дети сидят на уроке в масках по желанию.

- **Если в классе у одного ребёнка выявлена коронавирусная инфекция,** то весь класс уходит на двухнедельный карантин и учится дистанционно.

- **Уроки у всех будут начинаться в разное время.** Кто-то начнёт, как всегда, с 8.00, а кому придётся идти к 9.30. Уроки у первой смены таким образом могут растянуться аж до 17.20.

стр. 3

### ВОПРОС ДНЯ: Чему нам надо учиться, учиться и учиться?



Никита РАДИНСКИЙ, студент ИГУ:

- **Защищаться от мошенников.** Нужно самому обдумывать всё, что видишь и слышишь, проявлять бдительность. Стало слишком много обманщиков. В квартиру могут прийти под видом проверки утечки газа, по телефону уговорить перевести деньги с карты.



Раиса УМЕТАЛИЕВА, менеджер, банк "Русский Стандарт":

- **Всему нужно учиться каждый день понемногу.** В семье нужно учиться понимать друг друга, разъяснять детям жизненные ситуации.



Елена СОКОЛ, фотограф:

- **Прежде всего нужно научиться принимать себя, любить себя.** Я часто слышу от людей: "я нефотогеничный", но это совсем не так, это лишь то, что человек думает о себе. Научитесь видеть плюсы, и ваша жизнь изменится к лучшему.



Ксения КОЗЛОВА, аппаратчик, ПАО "Иркутскэнерго":

- **Уважению друг к другу.** Люди стали злыми и завистливыми, в погоне за выгодой готовы идти по головам, не думая о том, что своими поступками портят жизнь другим людям.



Дарья МАЛЯНОВА, няня, ОГКУЗ "Ангарский областной специализированный дом ребёнка":

- **Любить место, в котором ты живёшь,** неважно, город это или деревня. Научимся мы, значит, научатся и наши дети, меньше будет проблем с экологией в будущем.

Спрашивала Тася ГЛУХОВА, фото из архива героев



свобода ваших ног!

ФИРМЕННЫЙ МАГАЗИН  
ЕВРОПЕЙСКОЙ ОБЪЕМ



Осенняя  
коллекция  
УЖЕ В  
ПРОДАЖЕ!



АДРЕСА ФИРМЕННЫХ МАГАЗИНОВ:

80 кв-л, дом 10 тел. +7(3955) 526-416

22 мк-н, дом 13 тел. +7(3955) 650-646

реклама 259

## ● ЧТО БУДЕТ?



■ 30 августа, в 9.00, экопробежка, старт от дерева любви на набережной.

28 августа-6 сентября - выставка-продажа товаров из Индии, Иркутск, Сибэкспоцентр, ул. Байкальская, 253а, телефон 8(3952)35-29-00.

### 29 АВГУСТА, СУББОТА

11.00 - Ангарский Арбат, улица Социалистическая, напротив ДК «Современник».

13.00-18.00 - Flower party («Цветочная вечеринка»), обмен цветами, комнатными растениями, кашпо, поддонами, горшочками, книгами и журналами по цветоводству, Иркутск, Грибоедова, 108, вход свободный.

14.00 - мама-кроссинг (обмен детской одеждой и обувью), молодежный центр «Лифт» (212 кв-л, дом 15), вход свободный.

15.00 - праздник «Экодвор», микрорайон Цементный.

С 17.30 - ночь кино, Иркутск, «КиноМолл» (Верхняя Набережная, 10, торгово-развлекательный комплекс «ЯркоМолл»). Телефон кассы 8(3952) 787-787, вход свободный.

### 30 АВГУСТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ

9.00 - экопробежка (бег и сбор мусора), старт от дерева любви на набережной, приглашают всех.

14.00 - велоквест по истории Иркутска, начало в центре Иркутска в любое время, в любом месте, подробности на сайте [veloquiz.ru](http://veloquiz.ru), задания присылают на смартфон.

### 1 СЕНТЯБРЯ, ВТОРНИК

День знаний. Запрещена розничная продажа алкогольной продукции.

### 2 СЕНТЯБРЯ, СРЕДА

1-7 сентября - конкурс молодежных инновационных проектов для молодежи от 14 до 30 лет, подробности на сайте [profirk.ru](http://profirk.ru).

### 3 СЕНТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

9.00 - диктант Победы, лицей № 1, лицей № 2, гимназия № 8, музей Победы, ДК «Энергетик», запись на сайте [диктантпобеды.рф](http://диктантпобеды.рф).



■ **ВЫПЛАТА.** С понедельника, 31 августа, вступает в силу закон о дополнительных мерах поддержки семей с детьми от 16 до 18 лет.

На следующей неделе станет известно, куда обращаться семьям с детьми этого возраста для оформления единовременной выплаты в размере 10 тысяч рублей из регионального бюджета. Торопиться и переживать не стоит. Вы всё успеете. По предварительной информации, оформить документы на выплату можно будет аж до 1 декабря этого года.

Напомним, что выплаты получают семьи, в которых детям исполнилось 16 лет до 11 мая и 18 лет до 1 октября текущего года. Всего это 52,5 тысячи подростков во всей области.



■ **КАБЕЛЬ.** На неделе, среди бела дня, воры выкопали около километра кабеля в парке имени 10-летия Ангарска.

Это дерзкое преступление было совершено среди бела дня, при многочисленных свидетелях, маленьким экскаватором, который, скорее всего, привезли на автомобиле. Кабель выкопали от спортивной школы и до ограды парка улицы Набережной. Предполагаем, что те, кто это сделал, были хорошо информированы о местонахождении кабеля.

Фото Н. ИЛЬИНА



■ **ОЧЕРЕДЬ.** В детскую «квартальскую» поликлинику 28 августа.

За комментарием мы обратились к и.о. заведующей детской поликлиникой ЦМСЧ-28 Марине АЛИУЛЛИНОЙ.

- Родители сами создали эту ситуацию. В очереди стоят те, кто пришел сдавать соскоб на энтеробиоз. Этот анализ нужен для медкарты в детский сад. С сентября все хотят отдать детей в дошкольные учреждения, но дотянули до последнего. Этот анализ действителен 10 дней. Но в понедельник его пришли сдавать всего 10 человек. В среду - 80. А сегодня - уже 100. Кабинет забора анализа работает с 7.30 до 8.30. Наверняка не все в этой очереди успели сдать анализ. С ужасом ждем понедельника, 31 августа.

Коронавирус, конечно, внёс свои коррективы. Чтобы было меньше контактов, мы открыли входы в кабинеты, где сдаются анализы, сразу с улицы. А то что дождь пошел, мы разве виноваты?

Фото Ольги КАРАБЧУК



■ **ЭКОЛОГИЯ.** 27 августа правительство Иркутской области и ОАО РЖД подписали меморандум, необходимый для проведения работ по расширению Байкало-Амурской и Транссибирской железнодорожных магистралей в центральной экологической зоне Байкальской природной территории.

Компания РЖД возьмет на себя обязательства по выполнению дополнительных мероприятий по охране окружающей среды. От лица железной дороги подпись под документом поставил генеральный директор-председатель правления ОАО РЖД Олег БЕЛОЗЁРОВ, наш регион представлял исполняющий обязанности губернатора Иркутской области Игорь КОБЗЕВ.

Проект модернизации БАМа и Транссиба – приоритетный не только для правительства Иркутской области, российских железных дорог, но и для всей страны. Его итогом должно стать увеличение к 2025 году провозной способности магистралей свыше 200 миллионов тонн грузов в год.

- Правительство Иркутской области успешно сотрудничает с РЖД и предприятиями железнодорожной отрасли. Подписание меморандума стало новым этапом нашего взаимодействия для решения задач, поставленных президентом России. На встрече с главой государства мы отдельно договорились о предоставлении наших предложений по вопросам защиты окружающей среды, лесосбережения и лесовосстановления. В первую очередь по соблюдению экологических норм при модернизации и строительстве объектов транспортной инфраструктуры в природоохранной зоне Байкала, - подчеркнул врио губернатора Иркутской области Игорь Кобзев.

- Сегодня мы не берем, а возвращаем природе то, что когда-то пострадало при строительстве Транссиба более 100 лет назад. Работы включают в себя не только компенсационные мероприятия, но и очистку воды, воздуха. Ключевой момент меморандума – ни одного действия без экологического заключения и без обсуждения с общественностью мы делать не будем, - отметил генеральный директор ОАО РЖД Олег Белозёров.

- На всех этапах проведения работ будет обеспечена максимальная открытость, контроль со стороны общественности и научное сопровождение, - подытожил врио губернатора.

Также глава Иркутской области подчеркнул важность создания некоммерческого фонда по сохранению озера Байкал, главная цель которого заключается в сохранении экосистемы озера. Накануне этот вопрос он подробно обсудил с экологическим сообществом региона.

Больше всего сибиряков волнуют вырубки леса.

- Компания РЖД в рамках договорных отношений с правительством Иркутской области будет проводить компенсационное лесовосстановление, согласно действующему Лесному кодексу. Площади, которые попадут под рубку, в обязательном порядке будут восстановлены. Более того, дополнительно на 19 гектарах будут также посажены лесные культуры. То есть площадь восстановленного леса превысит площадь вырубленного, - пояснил Михаил КАРНАУХОВ, заместитель министра лесного комплекса Иркутской области. Как отметил начальник Центра охраны окружающей среды ВСЖД Вячеслав ЗДОР, при модернизации объектов будут соблюдаться все требования законодательства, будет установлен автоматический контроль показателей воздействия на окружающую среду. Кроме того, во время реконструкции установят водоотводные сооружения для сбора стоковых, талых и ливневых вод. Вывозить их будут на очистные сооружения Байкальска.

Фото trainpix.org

## КИНО ЦЕНТР

**РАДЫ СООБЩИТЬ, ЧТО МЫ ОТКРЫЛИСЬ!**

**Расписание сеансов с 29 августа по 2 сентября**

**Вратарь Галактики (6+)** 9:00 10:30 11:10 12:55 13:25 14:55 15:40 17:55 20:15 22:05.

**Феи: Тайна страны драконов (6+)** 9:20 12:45 15:10 18:50

**Агент Ева (18+)** 11:00 14:25 16:20 20:10 22:30

**Тесла (12+)** 11:10 16:50 18:15 20:40 22:15

**Тень звезды (16+)** 9:20 13:10 17:10 18:55 20:30 22:40

**Наш адрес: 81 квартал, дом 3, ТК «Центр», 4 этаж.**  
тел. 8(3955)-52-66-90  
[kinocentr-ang.ru](http://kinocentr-ang.ru)

Цена билета от 150 до 300 рублей

● ТЕМА ДНЯ

# Большие перемены

## Каким будет новый учебный год

Начало на стр. 1

### - Перемены тоже будут в разное время, без звонков.

На перемене не рекомендуется выходить из класса, в крайнем случае - выходить и отдыхать только возле своего кабинета.

- **Некоторые школы сократили уроки до 30 минут.**

- **Каждые 30 минут** технический персонал должен будет проводить в классах влажную уборку поверхностей.

- **В столовой будет особая рассадка** - максимально раздвинуты столы. Дети будут ходить в столовую так, чтобы не пересекаться с другими классами. Некоторые школы выделили целые «уроки питания» - учебный час, на котором классы по очереди будут водить в столовую. Буфеты работать не будут. Питание только организованное, по предварительной заявке.

- **Группам продленного дня работать разрешено**, и они будут открыты, если в школе есть возможность их открыть в новых условиях (многие дополнительные помещения придётся задействовать под учебные классы и изоляторы).

Каждая школа прописывает свои правила. Они могут отличаться в разных учебных заведениях, но суть вы поняли: главное, не пересечься в стенах одной школы. Квест!

Легко вам жилось, уважаемые работники школы? Готовьтесь к новым испытаниям!

Заммэра Марина САСИНА на пресс-конференции о начале нового учебного года сказала, что за дополнительную влажную уборку директора школ будут поощрять технических работников стимулирующими выплатами.

Держитесь, родители! Теперь не у всех получится по пути на работу закинуть ребенка в школу. Кому-то придётся договариваться об этом на работе. Например, если в школу к 9.30.

Держитесь, дети! Ваша школьная жизнь не будет в этом году такой шумной, как обычно. Общаться получится только со своим классом, но это всё равно лучше, чем сидеть дома.

Все правила, конечно, очень нужны и важны. Главная их цель - максимально защитить детей от серьезного заболевания.

Выходит, что всё возможно, если надо. Даже уроки сократить на

10 минут без ущерба учебному плану. Так давайте тогда на будущее всерьёз продумаем отмену учебных суббот. Чтобы дети, как люди, отдыхали два дня в неделю.

И попозже начинать уроки возможно, чтобы ребёнок выспался.

Оказалось возможным даже медработниками каждую школу обеспечить. А то есть такой анекдот, что, учась в начальной школе, все думали, что медик всегда в старшей. А перейдя в старшую, узнали, что медик всегда в начальной.

Оказалось возможным кормить детей так, чтобы в столовой не было столпотворения. Даже сейчас при 100% питании всех младшеклассников за счёт бюджета.

Возможно даже, чтобы школу мыли техники, а не родители. И даже раз в 30 минут! А то ведь нас каждые каникулы приглашают класс мыть, говоря, что техники не справляются.

Вот ведь какое золотое время наступило! Если б не пандемия, мы бы и не узнали о наших скрытых возможностях.

**Анастасия ТЮЛЬПАНОВА, фото Степана НИКОНОВА**

● ФОТОФАКТ



## Павильон убрали

**Жильцы почти три года боролись, чтобы предприниматель убрал павильон с их придомовой территории.**

В октябре 2017 года на автобусной остановке «Политехникум», у дома № 22 квартала 51, установили павильон («Собрания не было» - «В» от 13 июня 2019 года). Как этот торговый объект появился на придомовой территории без согласия жильцов? Оказывается, прошло внеочередное собрание, на котором жильцы дома заключили договор с предпринимателем Александром КОРЕНЕВСКИМ. Есть протокол собрания, в котором большинство (80,23%) собственников жилья проголосовало за то, чтобы сдать в аренду часть их общего имущества - земельный участок площадью 50 квадратных метров.

Поначалу жильцы возмутились: «Собрания не было!», но, как это часто бывает, тут же и успокоились. Ну стоит ларёк, пусть и стоит! Это сколько времени и нервов нужно, чтобы ходить по инстанциям, доказывать, что договор собрания липовый. Однако нашелся один упрямый жилец - 53-летний Роман КОСЬКО.

- Павильон поставили прямо у меня под окнами, в мою квартиру не поступает свет. Вид ужасный: темно-коричневая металлическая коробка, а вокруг мусор. Туалета в киоске нет. Его работники выливают помои из ведра рядом с нашим домом, - объясняет Роман Анатольевич.

Мужчина пришел в УК, оз-

накомился с протоколом собрания жильцов дома, затем обошел всех соседей и выяснил, что никто из них на собрании не был и своё согласие на сдачу в аренду земельного участка не давал, арендную плату, указанную в договоре, - 5 тысяч рублей в месяц, не получал. Роман Анатольевич обратился в прокуратуру, было возбуждено уголовное дело, а затем направлено в суд, где было установлено, что люди собрание не проводили, своё согласие на сдачу в аренду земельного участка не давали.

10 октября 2019 года Ангарский городской суд обязал предпринимателя произвести демонтаж нестационарного торгового объекта за счет собственных средств. Решение вступило в силу только 26 февраля 2020 года, так как предприниматель подал апелляцию. А павильон демонтировали 24 августа. Предприниматель убрал его под нашим судебным приставов, которые дважды устанавливали ему сроки демонтажа. Когда взыскали исполнительский сбор - 5 тысяч рублей, подействовало!

История на этом, похоже, не закончилась. Теперь Роман Косько намерен предъявить претензии администрации АГО, которая разместила автобусную остановку на придомовой территории без согласия жильцов дома.

**Ольга КРАСНОВА, фото Степана НИКОНОВА**



Таких перемен в новом учебном году не будет.

Дата	Ангарск		Байкальск		Братск		Иркутск		Листвянка		Черемхово	
<b>31.08.2020 г.</b> ДД: 13:40 восход 06:13 заход 19:53	северо-западный, 5 м/с	ночь +11 день +20	северо-западный, 3-5 м/с	ночь +13 день +18	западный, 2-4 м/с	ночь +13 день +19	северо-западный, 5-6 м/с	ночь +11 день +19	северо-западный, 5-8 м/с	ночь +14 день +19	северо-западный, 5 м/с	ночь +11 день +19
<b>01.09.2020 г.</b> ДД: 13:36 восход 06:15 заход 19:51	переменный, 2-4 м/с	ночь +9 день +20	переменный, 1-2 м/с	ночь +10 день +20	западный, 4-5 м/с	ночь +12 день +19	переменный, 2-4 м/с	ночь +10 день +20	переменный, 2-3 м/с	ночь +14 день +18	переменный, 3-4 м/с	ночь +10 день +19
<b>02.09.2020 г.</b> ДД: 13:32 восход 06:17 заход 19:49	юго-восточный, 2 м/с	ночь +10 день +24	переменный, 1-2 м/с	ночь +11 день +21	переменный, 3-4 м/с	ночь +14 день +18	юго-восточный, 3 м/с	ночь +11 день +24	переменный, 1-4 м/с	ночь +15 день +20	переменный, 3 м/с	ночь +10 день +23

СЛУШАЕМ с 9.00 до 21.00  
БАС каждый день

## НАРОДНЫЙ ТЕЛЕФОН

63-07-84

+7-902-511-87-75



## БЕЗ ОТВЕТА

**?** - В течение всего лета ремонтировали коммуникации на дороге перед бывшей женской консульсацией по ул. Чайковского. Наконец, закончили. Положили новый асфальт. И оставили со стороны 92 квартала участок дороги, метров 30, который не в этом, так в следующем году придется ремонтировать. Возмущает, что все лето были такие неудобства с этим ремонтом, так неужели нельзя было сделать сразу все как надо и не оставлять куски?

Олеся Игоревна

**?** - Все лето только и разговоров, что про дорожные работы по всему городу. Все возмущаются, и я в том числе. Две недели назад сняли асфальт по Ангарскому проспекту, между ДОСААФ и «Мегой». Движение не закрыли, а возле перекрестка, на светофоре, наделали таких ям, что просто невозможно проехать. Я водитель со стажем, многое повидал, но тут не знаю, как это вообще назвать и почему ГИБДД разрешает движение по таким дорогам? Сколько нам теперь мучиться и бить машины?

Сергей Александрович

## Кто может признать протокол собрания недействительным?

С 2019 года собственникам жилья мало организовать собрание и проголосовать за принятие решения. Они обязаны передать оригинал протокола собрания на хранение в управляющую компанию, а та - направить его в службу Жилнадзора. Это требование касается всех собраний независимо от их повестки.

Как мы уже писали, жильцы дома № 6 квартала 107 провели собрание, на котором не согласились с отчетом УК ТРЭК за 2019 год. В решении люди требовали, чтобы УК исключила из отчета деньги, по мнению жильцов, не потраченные на содержание их дома («В чём наша сила, сосед?» - «В» от 9 июля 2020 года).

Леонора ГИГИТАШВИЛИ, председатель совета дома № 6, пришла в управляющую компанию, чтобы передать протокол собрания, но там этот документ не приняли. Не согласились с его оформлением - страницы были не прошиты и не заверены председателем собрания. Жильцы считают, что это придирки, но им было сказано: если не согласны, пусть обращаются в суд.

Управляющая компания не хочет принимать решение жильцов и по-хорошему договариваться. Дело в том, что осенью прошлого года ООО ТРЭК оспорило протокол нашего собрания в суде. Но тогда ошибки были существенными - мы неверно указали данные собственников жилья, и суд иск удовлетворил. Очевидно, теперь УК считает, что у

неё есть право не принимать и другие протоколы наших собраний.

Чтобы проверить законность действий ООО ТРЭК, мы обратились в Службу государственного жилищного надзора Иркутской области, - говорит председатель.

В своём ответе жильцам В.В. ДЕСЯТОВ, руководитель службы, пояснил, что только суд может признать решение собрания жильцов недействительным, а УК обязана принять у жильцов подлинник протокола собрания и направить его в Жилнадзор для хранения в течение трёх лет. При этом управляющая компания вправе обжаловать решение собрания в суде, если считает, что нарушен порядок его созыва, подготовки и проведения, не соблюдены правила составления протокола, в том числе его письменная форма и т.д. Но до решения суда протокол общего собрания собственников помещений МКД является действующим.

Служба Жилнадзора направила ООО ТРЭК предостережение о недопустимости нарушения требований статьи 46 Жилищного кодекса РФ.

Ольга КРАСНОВА



■ Гараж в России — это и мужской клуб, и семейная кладовка, и хобби, и досуг.

## Кому гараж?

**?** - Что делать с гаражами, чьи владельцы умерли? Есть ли закон, обязывающий с владельцев гаражей брать пени, штрафы за неуплату и вообще изымать у них гаражи?

Елена

За ответом мы обратились к юристу, гендиректору юридической фирмы «Де-Юре Консалт» Николаю ПОЗЫНЕНКО:

- Если владелец гаража умер и объект стоит пустым, никто на него не претендует, действия зависят от права собственности на объект недвижимости. В случае если гараж - собственность кооператива и включенный в члены заявитель умер, то ГСК проводит собрание по исключению заявителя из членов ГСК в связи с его смертью.

Если же собственность зарегистрирована в Росреестре на умершем, то гараж переходит в собственность наследников наследодателя. Если наследников нет, в соб-

ственность государства (т.н. выморочное имущество).

Если же государство на гараж не претендует, то есть понятие «приобретательская давность». В соответствии с ч. 1 ст. 234 ГК РФ лицо - гражданин или юридическое лицо, не являющееся собственником имущества, но добросовестно, открыто и непрерывно владеющее как своим собственным недвижимым имуществом, если иные сроки и условия приобретения не предусмотрены настоящей статьёй, в течение пятнадцати лет либо иным имуществом в течение пяти лет, приобретает право собственности на это имущество (приобретательная давность).

Пени, штрафы за неуплату членских взносов, как и исключение из членов ГСК, могут быть согласованы на общем собрании членов ГСК. Так, исключение из гаражного кооператива возможно по решению общего собрания (конференции и т.п.) членом кооператива по основаниям, установленным уставом. Например, за невыполнение требований устава и органов ГСК, нанесение вреда имуществу ГСК, нарушение правил содержания и эксплуатации гаража и т.п.

Также уставом ГСК может предусматриваться правило об исключении из членов ГСК при неуплате паевого/членского взноса при вступлении в члены кооператива. Решение об исключении из членов ГСК может быть обжаловано в судебном порядке (ст. ст. 181.3 - 181.4 ГК РФ).

Мария СУХАНОВА,  
фото drive2.com

## Почему так?

**?** - Я инвалид 1-й группы по зрению. У меня есть льготный проездной билет, он действителен для меня и моего сопровождающего. По городу один я передвигаться не могу. Постоянно возникают проблемы с водителями 8-го маршрута, заставляют полностью оплачивать проезд сопровождающего, а я еду бесплатно. Почему так происходит?

Ответить на этот вопрос мы попросили руководителя пресс-службы Ангарского городского союза автолюбителей Владимира ХМЫЛЬНИКОВА:

- Специалисты ООО «Социальная система» выяснили: электронный проездной пассажира работает без сбоев. Установлен водитель автобуса, допустивший нарушения при проезде сопровождающе-

го. К нарушителю приняты дисциплинарные меры.

Ангарский городской союз автолюбителей напоминает, что претензии по работе пассажирского автотранспорта принимаются по телефону 8(3955) 608-200, с 11 до 23 часов. Поступающая информация обрабатывается и передаётся руководителям транспортных предприятий АГСА. Своевременное обращение пассажира даёт возможность оперативно принимать меры по улучшению качества обслуживания.

Тася ГЛУХОВА

## ● ЕСТЬ ПОВОД: 27 АВГУСТА - ДЕНЬ РОССИЙСКОГО КИНО

**Виктор РАМЗАЙКИН** - иркутский журналист, автор документальных фильмов «Хоспис» и «Другая сторона жизни», буквально потрясших зрителей. «Хоспис» прошел на конкурс «ТЭФИ», полуфинал которого состоится 16 октября в столице.

- «Другая сторона жизни». Как бы вы охарактеризовали жанр фильма? Судя по названию, это фантастика.

- Я рос в детском доме, после которого попал в наш семейный детский дом, где воспитывались 10 детей. До этого нам приходилось несладко. Многие не знают, что реально творится в детских домах. Думают, что воспитанников там берегут и жалеют. Что, живя на гособеспечении, ты имеешь все.

«Другая сторона жизни» - фильм для тех мам, которые задумываются, чтобы оставить своего ребёнка. Я хотел показать, что ждёт малыша после того, как его бросят, что происходит с ним. С другой стороны, со стороны ребёнка.

Казённое учреждение - это ад. Детям некому пожаловаться, их некому утешить, за них никто не заступится. Многие, выйдя из детского дома, не знают, как чай заварить, что уж говорить о понимании смысла семьи. Эти дети совершают те же ошибки, что и их родители, они не знают, что за семью надо бороться. Они выходят в жизнь и не могут приспособиться к ней.

Есть дети, которым улыбается удача, и они попадают в приёмную семью или хороший семейный детский дом. А есть семейные детские дома, где процветает потребительское отношение, детей воспринимают как коммерческий проект, они растут в не любви, просыпаются и засыпают с ощущением, что они чужие. Кем должны вырасти дети в таких условиях? Наркоманами? Убийцами? Ворами?

- Как вы оказались в детском доме?

- Я нашёл свою родную мать в 25 лет. К моему большому удивлению, оказалось, что она обеспечена, воспитывалась в порядочной семье. Я сказал ей сразу, что мне не нужны ни деньги, ни квартира, только общение, только человеческое тепло. Она меня бросила, потому что побоялась мнения окружающих. Нагуляла от влиятельного человека, о моём рождении не должны были узнать, хотела сохранить репутацию. Призналась: «Я редко вспоминала тебя в твой день рождения, а потом, если честно, совсем забыла».

У нас была всего одна встреча, сейчас мы с ней не видимся, восемь лет уже прошло.

- Но ведь бывают ситуации, что женщины просто не на что растить ребенка?

- Я верю в Бога, поэтому скажу: дал Бог дитя, даст и на дитя. Какими бы условия жизни ни были, это лучше, чем жизнь в детском доме. Найдутся добрые люди, помогут. Сейчас есть организации для матерей в трудной жизненной ситуации. Главное - пережить первые два года, потом ста-



# По ту сторону жизни

## Какое кино надо смотреть

нет легче, ребёнок пойдёт в сад, можно пойти на работу. Да, сложно, да, трудно, зато вы сохраните себя как человека и спасете свое дитя.

Когда я приехал в Иркутск, я начал жизнь с нуля, жил в подъезде несколько месяцев. Мне дали несколько тысяч подъёмных, а я не умел даже комнату снять. Но даже тогда я бы не отказался от своего сына. Я горжусь своим сыном, очень рад, что Бог дал возможность стать отцом. Я полюбил его, уже когда увидел эту палочку с 2 полосками. Мой сын родился с помощью кесарева. Жена не могла ухаживать за малышом, она была после аварии, у неё был сломан таз, не могла даже голову повернуть. Я ухаживал за сыном сам. Кормил его из бутылочки, мыл, пеленал, укладывал спать. Когда были колики, то засыпал он в 5 утра, а мне в 6 на смене нужно быть. Жена поправилась, когда сыну уже 8 месяцев было. Мы справились.

- Вы как сирота чувствуете поддержку государства? Говорят, что у вас есть возможность получить бесплатно жильё.

- Всё, что люди видят по телевизору, - это заказные ролики от администрации. Из ста человек нормальное жильё получают один-два. В Иркутске есть проблемный дом для сирот в микрорайоне Топкинский, он разваливается. В Маркове тоже построили, так там жить невозможно, стены промерзают. То, что даёт наше государство сиротам, простите, конечно, но у некоторых собак будка лучше. Сертификаты в этом году выдали. 670 тысяч на покупку жилья. Разве можно хоть что-то купить на эти

”

**Всего 30 человек снимали, 25 из них не дожили до премьеры.**

”

деньги? Сироты ждут жильё годами, и хорошо, если додумаются сразу в университет поступить, там общежитие дают, на несколько лет жильём обеспечен. А после универа куда? Сироте некому подсказать, как правильно поступить, ему некуда идти, у него нет мамы в деревне, к которой можно на время приехать.

Мне дали комнату в общежитии в Иркутске, это был бывший отдел милиции. Стены сделали из гипсокартона, даже звукоизоляции не было, только косметический ремонт. 1 душ, 1 туалет, 1 кухня на 5 этажей.

- Какую историю скрывает «Хоспис»?

- Ромка, мой друг, позвонил мне. Оказалось, что он в хосписе, попросил привезти лекарства и бутылочку пива. Я знал, что у него рак, ему делали операцию, предупредили, что нужно каждые 3 месяца ходить и проверяться, но он забил, думал, что вылечился. Вернулся через год, потому что всё болело. Оказалось, 4-я стадия, спасать поздно. Это единственный хоспис на всю Иркутскую область, всего три этажа, а нуждающихся тысячи.

Я много раз проходил мимо этого здания и не подозревал, что это «дом смерти». Обстановка

внутри угнетающая, в палате лежали 6 человек. Рома не выглядел совсем плохо, им дают обезболивающее. Мы поговорили, он выпил пиво, потом неожиданно заплакал. Указал на пустую кровать и сказал: «Сегодня умер парень. Скоро умру и я». Его сосед ушёл из жизни утром, мужчину сняли с кровати, несколько часов он лежал на полу. В этой же комнате, рядом с трупом, лежали ещё 5 смертельно больных, но живых людей. Вскоре Ромка не стало.

Врачи и медсестры паллиативной помощи хорошо относятся к пациентам, аккуратно кормят с ложки, разговаривают, сочувствуют. Но само здание хосписа - это кошмар какой-то. Стены обиты пластиком, он впитывает запахи мочи и кала. Как бы ни старались нянечки, но уследить сразу за всеми невозможно, почти все лежачие. По единственной облезшей лестнице женщины 50 лет тащат сначала живых на 3-й этаж, потом выносят умерших, там даже пандус невозможно установить. Увидел старую котельную, которой до сих пор отапливается трухлявое деревянное здание. Любая искра, неполадка в котельной - и хоспис вспыхнет.

Я обратился к Наталье СИГАЛ за помощью, у неё уже был опыт

съёмки. Она пригласила в нашу команду Тимура ФЁДОРОВА, студента ВГИКа, он стал оператором и режиссером «Хосписа», мы всё делали вместе. Всё необходимое покупали на свои деньги, спонсоров у нас не было. Не считали, сколько средств ушло, но могу сказать, что ощутимо много.

Мы долго не могли получить разрешение на съёмки, потому что все ответственные лица понимают, в каком состоянии находится у нас паллиативная помощь. Я обращался в Минздрав области, к мэру, тогда был БЕРДНИКОВ, результата не было. Все боялись, что им голову оторвут за состояние хосписа. Решить этот вопрос нам помогла главврач онкодиспансера Виктория Владимировна ДВОРНИЧЕНКО. Она сразу положительно отнеслась к нашей инициативе, тут же позвонила, договорилась. В этот же день нам дали добро.

Подобрали пациентов, которые были согласны на съёмки. Мы не знали, как говорить с людьми. Нам помогал психолог. Год ушёл на съёмку этого фильма. Люди тяжело болели, записывали понемногу, по несколько фраз, несколько дней, потом человек говорил: «Ой, всё, больше не могу». Всего 30 человек снимали, 25 из них не дожили до премьеры. Из оставшихся пяти многие премьеру не увидели. Я не хотел знать точное число, это страшно, поэтому, наверное, уточнять не стал.

Когда основные съёмки заканчивались, началась «Прямая линия» с ПУТИНЫМ. Я записал обращение на телефон. К моему удивлению, президент его просмотрел. Сразу нашёлся спонсор, который захотел построить современный хоспис, нужно было только определиться с землёй. И тут администрация Иркутска подкачала, выделила издевательский кусок земли, там 4 двухэтажных дома, в каждом по 8 квартир. Сказали: расселите, снесите и тогда стройте.

Сразу после «Прямой линии» мне посыпались звонки с угрозами: «Тебе что, больше всех надо? Это не тебе решать, нужен новый хоспис или нет! Куда ты лезешь?»

- Вы знаете, кто вам угрожал?

- Могу предположить. Это медицина, бюджетные деньги, очевидно, «перекрыл кислород» кому-то. Действий не было, только звонки, к вечеру пришлось отключить телефон. Честно признаюсь, было страшно, я понимал, что звонят серьёзные люди. Найти меня и мою семью не проблема, все данные в социальных сетях есть, фотографии. Пришлось обратиться за помощью в полицию. Если резонанс был таким большим, значит, я на верном пути. Если получится добиться строительства нового хосписа, значит, я не зря живу на этой Земле.

- 27 августа - День Российского кино. Какой ваш любимый российский фильм?

- «Москва слезам не верит». Это один из самых ярких примеров того, что ребёнка можно поднимать, даже когда у тебя ничего нет, кроме койки в общежитии.

Тася ГЛУХОВА,  
фото с сайта ok.ru

## ● ПОДРОБНОСТИ

В середине лета на сайте администрации АГО появилась новость о создании в Ангарске мозаика-парка «Сказки Байкала». Проект реализует благотворительный фонд «Близко к сердцу», известный как организация, помогающая онкологическим больным. При чем тут парк, выясняли наши корреспонденты.

### ДЛЯ СВОИХ

«В новом общественном пространстве на улице Маяковского установлены пять объемных скульптурных композиций. Всего здесь появится 11 фигур. Мозаичные панно для них уже подготовлены, в процесс были вовлечены более 1000 волонтеров. Примером для вдохновения стали работы известного итальянского скульптора-мозаичиста Марко БРАВУРА», - пишет официальный сайт администрации АГО. Ничего себе, подумали мы, тысяча волонтеров трудится над созданием нового парка в городе, а город не заметил.

Напротив основного здания художественной школы № 1 стоит муниципальное здание бывшего детского сада. Находится оно на балансе школы, на втором этаже здания находятся учебные мастерские. На первом с осени 2017 года расположился фонд «Близко к сердцу». Фонд не платит аренду и коммунальные платежи, а три года назад выиграл президентский грант с проектом «Возвращение радости жизни через народные ремесла» и получил 4 миллиона рублей.

В 2019 году «Близко к сердцу» вновь выигрывает многомиллионный президентский грант (6,9 млн. рублей), теперь уже на проект мозаика-парка «Сказки Байкала». Цитата с сайта <https://президентскиегранты.рф>:

«Основной целью нашего проекта является психофизическая разгрузка паллиативных подопечных фонда, их родных и близких. Наилучший способ достичь цели, по нашему опыту - это правильно организованный творческий процесс с неизменным участием психологов, работой в коллективе и конечной целью для всей творческой команды. Итог: не менее 200 человек пройдут реабилитацию. В парке будет 11 мозаичных фигур, дорожки из мозаики, пандус, беседка, не менее 50 кустарников, газоны, 4 скамьи».

Придя на место, мы не обнаружили волонтеров. Ни одного. Была беседка, недоделанные дорожки и несколько мозаичных фигурок.

Мы только начали рассматривать и фотографировать, как из здания вылетела художница Юлия БАРДИНА, которая сотрудничает с фондом «Близко к сердцу». Оказывается, надо было сначала спросить разрешения, а уже потом гулять по парку. Неудивительно, что местные жители (парк находится в центре жилых кварталов) о нем ничего не знают и в нем не гуляют. Когда мы представимся, сотрудники фонда поправят художницу: парк открыт для всех.

### ДЛЯ ВСЕХ

Благотворительный фонд «Близко к сердцу» появился в 2010 году благодаря ангарчанке Ната-

# Парк вместо хосписа

## Зачем фонду сказки?



В процесс создания фигур, по отчёту фонда, были вовлечены больше 1000 волонтеров.

лье ТИТОВОЙ. Онкологические диагнозы имели трое её родственников, и когда от рака умерла её мама, женщина решила открыть хоспис.

- Тогда, десять лет назад, я вообще не понимала, с чего и как начать. Я никогда не занималась благотворительностью, не работала с фондами. По первому образованию я крановщик. Я хотела облегчить жизнь конкретно десяти семьям, чтобы их родные люди ушли из жизни в комфортной обстановке. Я хотела создать хоспис, но всё не так просто.

Сначала «Близко к сердцу» помогал нуждающимся средствами гигиены, оборудованием. Никогда лекарствами. Наталья Александровна объясняет: фонд не имеет медицинской лицензии. Когда идею помощи онкобольным поддержали местные власти, были открыты палаты паллиативной помощи на базе горбольницы №1. Медицинский уход там ведут только работники больницы.

- Фонд «Близко к сердцу» не меняет своей направленности, мы также помогаем нуждающимся в паллиативной помощи. Правда, больше в социальном русле, чем медицинском. Мы придумываем различные мероприятия, чтобы отвлечь людей, находящихся на краю. Мы не закрываем глаза на смерть, мы переключаем людей, оказавшихся в этой ситуации, - объясняет Наталья Титова. И добавляет: всё идет к тому, что «Близко к сердцу» будет оформлять медицинскую лицензию, мол, за десять лет фонд вырос из памперсов и пеленок.

Пока же в одном из проектов фонда «Мобильный хоспис» (гранты по нему получены в 2016 и 2017 гг. на общую сумму около 13,5 млн.

рублей) работает Жанна ПЛОТНИКОВА, сотрудник горбольницы № 1. Она же - основной работник отделения выездной патронажной службы паллиативной медицинской помощи горбольницы № 1. В свободное от работы время - волонтер фонда, в котором числится также руководителем выездной службы (так представлена на официальном сайте фонда <https://hospice-angarsk.ru>).

”

**Как только были приняты поправки в закон о паллиативной помощи, стационар перестал нуждаться в услугах общественников.**

Пять лет назад фонд «Близко к сердцу» совместно с горбольницей № 1 рассматривали для хосписа здание бывшей детской инфекционной больницы в 20 квартале. Сейчас это здание стоит закрытое. Территория замусорена. Наталья Александровна объясняет:

- Здание старое, построенное в начале 50-х годов прошлого века. И как выяснилось, требует огромных вложений. Тема с хосписом в этом здании закрылась, оно находится в областной собственности, что там будет, мы не знаем.

### 20 КОЕК НА ГОРОД

Отделение паллиативной медицинской помощи в горбольнице № 1, выросшее из 10 коек паллиативной помощи, открылось в конце прошлого года на базе терапевтического корпуса больницы в 86 квартале. Как рассказала нашей

газете Ирина ДЕМКО, главный врач Ангарской городской больницы № 1, для этого было отремонтировано одно из помещений больницы. На ремонт потрачено 1,5 млн. рублей, на 2,8 млн. рублей купили оборудование. Это и спонсорская помощь, и собственные средства больницы, и помощь от регионального Министерства здравоохранения. Теперь здесь 20 коек круглосуточного пребывания.

сопровождением, фонд - общественная, у них другие задачи. Но мы вместе делаем одно дело. На данный момент и стационар, и выездная служба обеспечены всем необходимым в соответствии со стандартами оказания медпомощи, - уточняет главный врач.

### ГОСУДАРСТВО ВСЕМ ПОМОЖЕТ

Если отделение паллиативной помощи ни в чем не нуждается, то куда идут средства, которые люди перечисляют на короткий номер 3443 фонда «Близко к сердцу» со словом ХОСПИС?

Наталья Титова объясняет:

- Раньше деньги, которые поступали на этот номер, уходили в первую очередь на нужды выездной службы, а также на стационар. Мы и ГСМ закупали, и телефоны оплачивали. Но как только были приняты поправки в закон о паллиативной помощи, стационар перестал нуждаться в услугах общественников. Теперь по закону родственники неизлечимо больных людей могут рассчитывать на помощь государства. Мы продолжаем закупать и передавать в палаты паллиативной помощи то, что государство не предоставляет. Например, шапочки для сухого мытья головы. На короткий номер в среднем в месяц поступает 1800-2000 рублей. Самая крупная сумма, собранная по короткому номеру, - 15 тысяч рублей - поступила несколько лет назад.

Ознакомившись с уставом фонда, мы не нашли там пункта про создание хосписа. Его цели и задачи сводятся к оказанию помощи в сфере паллиативного лечения, социальной, реабилитационной, психологической и моральной поддержке пациентов хосписа и их родственников.

Трудно сказать, до какой степени мозаикой онкологическим больным. Во всяком случае когда они приходят к нам в редакцию за помощью, то говорят о нехватке денег на лечение. На поездки к докторам в другие города и страны. На хорошее питание. На более современные, легкие, не вызывающие множества побочных эффектов лекарства. Они, конечно, тоже мечтают об отдыхе. Но точно не на шести сотках «парка», который находится в двух шагах от забитой автотранспортом улицы Карла Маркса.

Кроме того, здание, в котором сейчас находится фонд, собираются ставить на капитальный ремонт уже в следующем году. Так стоило ли городить вокруг него все эти фигуры и что от них потом останется?

За десять лет существования БФ «Близко к сердцу» получил только грантами 24 миллиона 400 тысяч рублей. Чтобы организовать отделение хосписа на 20 круглосуточных коек на базе горбольницы № 1, понадобилось 4 миллиона 300 тысяч рублей.

Мария СУХАНОВА,  
фото Степана НИКОНОВА

”

- Специалисты отделения ухаживают за пациентами, находящимися в тяжелой стадии заболевания. Вся помощь оказывается бесплатно. Срок пребывания пациентов - 21 день. Очередей нет, но и пустым отделение не стоит никогда. У нас есть всё необходимое оснащение, в том числе и автомобиль для выездной работы, - говорит Ирина Александровна.

По словам главврача, специалисты отделения оказывают психологическую и медицинскую помощь пациентам, обучают их родственников ухаживать за больными, обрабатывать раны, купировать болевой синдром. Также отделение выдает необходимые предметы ухода и реабилитации.

- Мы - медицинская организация и занимаемся медицинским

● ОБЩИЙ СБОР

# Езжайте домой, он до завтра умрёт

Молодая семья четыре года борется за здоровье сына

...Даша для меня – маленькая девочка. Когда я работала в школе, то преподавала русский язык её старшей сестре Тане. Когда хотела Таню задержать после уроков, она с серьёзным видом говорила: «Мне сестрёнку забирать надо!» Даша – та самая сестрёнка.



Помочь семье ТАРАСЕНКО можно, перечислив деньги на карту Сбербанка 4276 1814 2912 0980, карта привязана к номеру телефона 8-924-832-28-52, Дарья Сергеевна Т.

Деньги также можно принести в кассу нашей редакции по адресу: улица Ленина, 43 (остановка «Ангарские ворота»), с 9.00 до 18.00, обед с 13.00 до 14.00.

Время летит быстро, чужие дети вырастают мгновенно. За эти несколько лет на вчерашних детей свалилось тяжелейшее взрослое испытание.

Сегодня 22-летняя Даша – мама ребёнка-инвалида Ярослава ТАРАСЕНКО. От рождения ему 4 года. Но он не ходит, не сидит, не говорит, не держит голову. Его рост всего 92 сантиметра, вес 11 килограммов. Как у годовалого малыша.

Ярик родился на сроке 27 недель – это меньше семи месяцев беременности. Что спровоцировало такие ранние роды, ни Даша, ни врачи не знают. Долгое время у мамы были боли внизу живота, а затем начался воспалительный процесс и роды. Вес малыша при рождении был 930 граммов, рост 32 сантиметра.

«Езжайте домой, он до завтра умрёт», – сказали Даше в иркутском областном роддоме, когда подошло время рожицу выписывать.

А он не умер!

Но природу не обманешь – она

определила человеку девять месяцев зреть в утробе матери, а не семь. У Ярослава тяжелейшая форма ДЦП. Погибла значительная часть головного мозга. Есть серьёзные проблемы с сердцем.

«Оно может остановиться в любую минуту», – предупредили врачи.

Врачи предложили маме написать отказ:

«Он будет овощем, протянет максимум год, а вы молодая, у вас ещё будут дети...»

Даша отказ от сына писать не стала. На пятые сутки Ярослав стал дышать сам, без ИВЛ. И живёт уже четыре года. А семья радуется каждому дню как последнему.

В списке его диагнозов гидроцефалия, эпилепсия, атрофия зрительных нервов, двусторонняя тугоухость, задержка развития – и это только понятные обывателю. Непонятных ещё больше.

Но при этом Ярослав не овощ, считает Даша. Он улыбается близким, у него есть любимые мультики и песни, он понимает слова, на спине ёрзает так, что даже ползает

по кругу. За счёт тонуса его можно даже поставить на ноги на некоторое время.

Сейчас многие в комментариях в сети пишут Даше и другим матерям таких детей: «Какой смысл их спасать? Зачем они вообще нужны? Какая от них польза обществу?»

Даша читает и плачет. Ей не хватает жизненного опыта ответить. Несколько лет назад один опытный доктор мне на такой вопрос сказал: «Ребёнок родился живой, я что, его убивать должен? Или положить на подоконник и ждать его смерти? Я не имею права, я врач».

Ну а пользу обществу у нас и не все здоровые приносят. А от Ярослава польза вполне ощутимая. Благодаря ему, Ярославу, Даша – мама живого ребёнка. Она может взять его на руки – тёплого, маленького. Она улыбается, обнимает его, возит на Байкал. Она полноценный член общества. А вы когда-нибудь общались с мамами умерших детей? Им надо много лет, прежде чем они смогут жить полной жизнью. А некоторые вообще так и не могут восстановиться.

Да, Даша знает, что Ярослав никогда не станет таким, как большинство его сверстников, хоть миллиарды собери. Но тем не менее она занимается его здоровьем.

Сейчас необходимо укрепить шейку и посадить его – родителям станет хоть немного легче. Даша нашла информацию о московском реабилитационном центре Натальи ПЫХТИНОЙ. Ярослав прошёл онлайн-консультацию с их специалистами. Они согласны его взять.

Курс реабилитации стоит 396 400 рублей. Стоимость курса плюс перелет и месяц проживания в Москве для этой семьи просто неподъемная сумма. Да, у Даши есть муж Василий. Он не ушёл из семьи после рождения особенного малыша.

Он работает, и он единственный кормилец. До пандемии у него был хороший заработок, поэтому у молодая семья никогда ни на что не просила, всё оплачивала сама. Василий – автослесарь в «Байкаллит СКЦ» в Иркутске. Но сейчас его зарплата снизилась в разы.

А врачи рекомендуют с реабилитацией не тянуть, так как ходят пугающие слухи о возможной второй волне распространения коронавирусной инфекции. Не дай Бог, перелёты опять закроют.

Благодаря информации в Интернете собрана уже половина суммы. Осталось всего около 200 тысяч. Если каждый подписчик нашей газеты переведёт в помощь Ярику 20 рублей, то ещё одна ангарская семья станет чуточку счастливее.

Анастасия ТЮЛЬПАНОВА,  
фото из личного архива  
семьи ТАРАСЕНКО

● ВЫСТАВКА



■ Мир Евгения ПРОКОПЕНКО не публичный, но и не протестный.

## Не донская, а сибирская

Художница Евгения ПРОКОПЕНКО

«Мой мир» – так называется выставка ангарской художницы Евгения ПРОКОПЕНКО, которая открылась 27 августа в музее минералов. В небольшом камерном зале представлены восемь работ. Пять из них написаны на холсте маслом, а три картины представлены в технике «горячий батик».

– Папа всегда говорил: доча, ты донская казачка! Какая я казачка, когда родилась и прожила всю жизнь в Сибири, – улыбается Евгения Владимировна. – Выставка хоть и называется «Мой мир», посвящена исключительно священному озеру, моей самой большой любви. Когда я была студенткой, наш преподаватель Андрей ЮШКОВ повез нас на Байкал. Когда мне впервые открылось озеро в районе Култук, я даже дар речи потеряла. Неба не видно, одно озеро. На меня буквально обрушился Байкал. Байкал я люблю писать с природы, наверное, поэтому у меня нет зимнего озера.

На картинах Прокопенко почти никогда не бывает ярких красок. Её работы как Байкал в непогожий день.

– Непубличные, как я, – добавляет Евгения Владимировна. – Но и не протестные. Вот батик – совсем другое дело. Батик позволяет с собой играть, добавлять цвета..

Одна из новых работ Прокопенко как раз исполнена в технике батика и имеет яркий национальный колорит. Называется «Солнце Севера». На большом дереве, в самом его центре, ви-

сит бубен – один из главных бурятских оберегов. А вокруг пляшут дети.

– Дети и вдохновили на эту работу. Я с 1996 года работаю в художественной школе №1. Мои ученики живут по всей России и за рубежом. Они такие классные, гениальные. Правда-правда. Каждый год думаю, что вот улетел очередной класс в столицу и никто же из них не вернется в Ангарск. Но потом появляются новые. Как грибочки вырастают. И откуда только они у нас берутся, такие талантливые дети?

Главный мотив всех работ Прокопенко – сохранить Байкал для потомков. Поэтому все последние новости о том, что разрешили рубить лес вокруг Байкала, Евгения Владимировна как ножом по сердцу.

Прокопенко отмечает, что уже соскучилась по выставочной деятельности. Хотя есть от коронавируса и польза: за время самоизоляции художница освоила новые компьютерные программы и подружилась со своим смартфоном.

Выставка будет работать до 16 октября.

Мария СУХАНОВА,  
фото Степана НИКОНОВА



## СТОМАТОЛОГИЯ

для взрослых и детей

Материалы из Японии,  
Германии, США.  
Терапевт, ортопед,  
ортодонт.



Предъявителю купона  
**СКИДКА 10%\***

82 кв-л, д. 7, офис 63,  
тел. 52-10-57.  
Работаем без  
выходных

Лиц. ПО-38-01-00-1059  
реклама 9362

**ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО - ДОСТУПНЫЕ ЦЕНЫ**  
НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА \* условия уточняйте у администратора

## "Метрополь" ОКНА

БЕЗОПАСНАЯ УСТАНОВКА  
НАТЯЖНЫХ ПОТОЛКОВ  
РЕМОНТ квартир

РЕМОНТ ОКОН  
УСТАНОВКА,  
ОБШИВКА Балконов

НИЗКИЕ ЦЕНЫ!  
СКИДКИ!\*

50-80-99, 68-49-33,  
8964-217-4201

реклама 9375

Адрес:  
19 квартал, дом 5

### Магазин "Мир диванов"

Большой выбор,  
низкие цены,  
бесплатная доставка!

Рассрочка на любую покупку  
без первоначального взноса  
до 12 месяцев!\*

Мы снова работаем  
для вас!

\* условия уточняйте по телефону  
Адрес: 73 кв-д, д. 1 (напротив АНГУ), тел. 8-901-665-01-81

реклама 9171

### РЕМБЫТТЕХНИКА

Любые заказы

РЕМОНТ холодильников, стиральных машин  
и др. бытовой техники  
ПРОДАЖА витрин и холодильников  
ПРОДАЖА кондиционеров всех типов

ИЗГОТОВЛЕНИЕ и КОВКА металлоизделий  
(решетки, двери, ворота, заборы и др.)

ПЕРЕТЯЖКА мебели

ПОШИВ чехлов

Более 40 лет  
качественной  
работы

Форма  
оплаты  
любая

005, 52-33-06, 68-60-89, 8-901-641-60-89

реклама 9374

✓ МОЙКА КОВРОВ  
✓ ЧИСТКА ПОДУШЕК  
✓ СТИРКА ПЛЕДОВ, ОДЕЯЛ

Доставка бесплатно \* 8-908-666-87-00

реклама 9374

27 августа 2020 года на 86 году  
ушёл из жизни

**БЛУМБЕРГ**  
Калев Эрнстович

Прощание состоится  
в 93 кв-ле, в прощальном зале  
"Реквиум",  
29 августа 2020 года,  
с 12.30 до 13.00.

Жена Валентина и семья



338

### РЕМОНТ. На дому

- \* СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
- \* ХОЛОДИЛЬНИКОВ
- \* СВЧ-печей \* Пылесосов
- И другой техники

Вызов бесплатно  
Гарантия до 2-х лет!  
Пенсионерам скидка 10%.\*  
Тел. 63-63-43, 8-902-514-6343

\* условия уточняйте по телефону

реклама 9072

### НАЛОГОВАЯ ПОМОЩЬ

- Отправка отчетности  
в электронном виде.
- Бухгалтерские услуги.
- Регистрация ООО, ИП.
- Отчеты по алкоголю и пиву.
- Изготовление печатей  
и штампов.

Адрес: г. Ангарск,  
75 кв-л, дом 4.  
Тел.: (3955) 52-32-86,  
8-950-079-73-40

реклама 9350

### АРШАН

Выезд из Ангарска  
в 8.00 ежедневно

Тур  
выходного дня  
в ЛИСТВЯНКУ

Заказ  
микро-  
автобуса

Тел.: 8-902-57-69-722,  
8-914-92-17-439

### ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ МОЙКА КОВРОВ

140 руб. за кв.м

Стирка ПЛЕДОВ,  
ОДЕЯЛ - 360 руб. шт.

АКЦИЯ!\*

Озонация ковров бесплатно  
Услуга ЗАБРАТЬ-ДОСТАВИТЬ - 150 руб.

Тел. 8-902-5-147-637,  
8 (3955) 637-637.  
www.enot38.ru

реклама 9364

### УСЛУГИ (РЕМОНТ)

- РЕМОНТ, НАСТРОЙКА ПК. Уста-  
новка ОС, программ. Удале-  
ние вирусов, баннеров. Выезд  
специалиста на дом. Приемле-  
мые цены. Тел. 8-914-010-4344,  
e-mail: Dr.Komp38@mail.ru.  
Реклама 29
- РЕМОНТ КВАРТИР. Недоро-  
го. Тел.: 8-902-542-12-97, 546-580,  
639-773. 177
- РЕМОНТ КВАРТИР, быстро,  
недорого. Тел. 8-908-65-17-541.
- РЕМОНТ ОКОН  
Тел. 8-914-009-16-02. реклама.
- САНТЕХНИК. ОПЫТ. КАЧЕ-  
СТВО. Тел. 8-964-225-69-21. 122
- РЕМОНТ ЛЮБОЙ МЕБЕЛИ.  
ПЕРЕТЯЖКА. Тел. 635-655. 153
- ЗАМКИ - ПОМОЩЬ ПРИ ОТК-  
РЫВАНИИ, РЕМОНТ.  
Тел. 63-33-33. 200
- ПОКОС ТРАВЫ, СТРИЖКА  
КУСТОВ. Тел. 8-901-667-33-23. 154

### АССОРТИ (Доставка)

- НАВОЗ, ПЕРЕГНОЙ, ДРОВА,  
ПЕСОК, ПГС, ГРАВИЙ, ГЛИНА,  
ТОРФ, ШЛАК и др.  
Тел. 8-902-769-17-70. 164

### ПЕРЕВОЗКИ

- Грузоперевозки. Любые ма-  
шины. Недорого. 4 WD, до 15 т.  
Буксиры, эвакуаторы. Вывоз  
мусора. Тел. 8-950-082-11-11. 301

### ГАРАЖИ (Покупка)

- ГАРАЖ в Майске, "Стрижка",  
"Сибиряк" до 100 тыс. руб.  
Тел. 8-902-544-20-78. 128
- ГАРАЖ за 9 мрн в пределах  
250-300 тыс. руб.  
Тел. 8-914-006-71-27. 127
- ГАРАЖ в микрорайонах за  
170 тыс. руб.  
Тел. 8-901-641-68-50. 126
- ГАРАЖ в пределах 160 тыс.  
руб., можно без ремонта.  
Тел. 8-952-63-71-569. 125

### НЕДВИЖИМОСТЬ (Покупка)

- ДАЧУ, ГАРАЖ  
Тел. 8-952-637-27-52, спросить  
Елену. 123
- ДАЧУ, УЧАСТОК, можно за-  
рошенный или проблемный.  
Тел. 8-902-544-20-78. 128
- ГАРАЖ, ДАЧУ, УЧАСТОК НЕ-  
ДОСТРОЙ, в любом состоянии,  
рассмотрю все варианты и  
предложения.  
Тел. 8-950-127-00-99. 200

### ПРОДАЖА

- ДАЧУ в Майске, В СНТ "Авто-  
мобилист", стоимость 650 тыс.  
руб. Тел. 8-908-650-01-91. 255

## Поздравляем!

**ЗАХАРОВЫХ Светлану Степановну и  
Валерия Иннокентьевича**  
с 62-летием супружеской жизни!

Целая жизнь прожита вместе.  
Каждая радость умножалась на двое,  
а горе делилось пополам.  
Спасибо за каждый прожитый день,  
и пусть их будет побольше!



Дети

321

**31 августа отмечает день рождения  
всезнающая, обаятельная  
терапевт МАНО  
РАМ Ольга Станиславовна!**

Поздравляем и желаем бодрости,  
Новостей хороших, деловых.  
И в достойном пониманье гордости,  
Сил могучих, радостей земных.  
Чтоб работой были не измотаны,  
Чтоб вас коллектив хвалил всегда,  
Чтоб стабильно часики работали,  
Отмеряя мудрости года!

С уважением семья КУПЧЕНКО С. Г.

316

Срочно требуются  
ПРОДАВЦЫ  
ГАЗЕТНО-ПЕЧАТНОЙ  
ПРОДУКЦИИ  
В МАГАЗИНЫ:

"Мелодия" - 207/210 кв-л,  
"Зебра" - 205 кв-л,  
"Карлен" - 106 кв-л.

Тел. 8-924-622-76-56,  
8(3955) 52-29-55.

Звонить в рабочие дни  
с 9.00 до 18.00.

### ТРЕБУЮТСЯ ПОЧТАЛЬОНЫ

для доставки по городу газеты «Время»

РАБОЧИЕ ДНИ:

четверг, суббота, с 8.00 до 12.00

## 8, 9 мрн

Обращаться в редакцию газеты  
"Время" (Ангарские ворота).  
Тел.: 52-29-55,  
8-950-134-77-30.

реклама

### СРОЧНО В НОМЕР

#### УСЛУГИ (РЕМОНТ)

• РЕМОНТ, НАСТРОЙКА ПК. Уста-  
новка ОС, программ. Удале-  
ние вирусов, баннеров. Выезд  
специалиста на дом. Приемле-  
мые цены. Тел. 8-914-010-4344,  
e-mail: Dr.Komp38@mail.ru.  
Реклама 29

• РЕМОНТ КВАРТИР. Недоро-  
го. Тел.: 8-902-542-12-97, 546-580,  
639-773. 177

• РЕМОНТ КВАРТИР, быстро,  
недорого. Тел. 8-908-65-17-541.

• РЕМОНТ ОКОН  
Тел. 8-914-009-16-02. реклама.

• САНТЕХНИК. ОПЫТ. КАЧЕ-  
СТВО. Тел. 8-964-225-69-21. 122

• РЕМОНТ ЛЮБОЙ МЕБЕЛИ.  
ПЕРЕТЯЖКА. Тел. 635-655. 153

• ЗАМКИ - ПОМОЩЬ ПРИ ОТК-  
РЫВАНИИ, РЕМОНТ.  
Тел. 63-33-33. 200

• ПОКОС ТРАВЫ, СТРИЖКА  
КУСТОВ. Тел. 8-901-667-33-23. 154

• Доставим работников вашей  
организации на работу (авто-  
бус, микроавтобусы). ИП, офи-  
циальные документы на пере-  
возку, счёт. Тел. 8-902-177-69-69.  
реклама 113

• ПЕРЕВОЗКИ 1,5 т.  
Тел. 8-904-111-777-3. 200

• ГАРАЖИ (Покупка)  
• ГАРАЖ в Майске, "Стрижка",  
"Сибиряк" до 100 тыс. руб.  
Тел. 8-902-544-20-78. 128

• ГАРАЖ за 9 мрн в пределах  
250-300 тыс. руб.  
Тел. 8-914-006-71-27. 127

• ГАРАЖ в микрорайонах за  
170 тыс. руб.  
Тел. 8-901-641-68-50. 126

• ГАРАЖ в пределах 160 тыс.  
руб., можно без ремонта.  
Тел. 8-952-63-71-569. 125

• ДАЧУ, ГАРАЖ  
Тел. 8-952-637-27-52, спросить  
Елену. 123

• ДАЧУ, УЧАСТОК, можно за-  
рошенный или проблемный.  
Тел. 8-902-544-20-78. 128

• ГАРАЖ, ДАЧУ, УЧАСТОК НЕ-  
ДОСТРОЙ, в любом состоянии,  
рассмотрю все варианты и  
предложения.  
Тел. 8-950-127-00-99. 200

• Душевую ДАЧУ в селе Яки-  
мовка на высоком месте, неда-  
леко от р. Китой. Приняв наше  
предложение, вы приобретёте  
чистый и тихий уголок с особой  
энергетикой, где все домашне-  
цы будут пребывать в прекрас-  
ном настроении и комфорте.  
Участок 24 сотки, красивый  
мелированный дом из бруса  
180х180 мм, под сайдингом  
цвета "персик", размером 12х7  
м с балконом, башенкой и шпи-  
лем, банька 4х6 м из оцилин-  
дрованного бревна, две теплицы  
4х10 м, металлический  
хоз.блок 2х5 м, скважина, ём-  
кость для воды, забор из метал-  
лопрофиля и рабицы, автопри-  
цеп; инструмент, кабельная  
продукция и т.д. Отопление -  
экономичный электроконвек-  
тор, ТРИКОЛОР-ТВ. Земля в  
собственности, прописка раз-  
решается. Дорога по асфальту.  
Тел. 89041419120. 200

• РАБОТА (Требуется)  
• На мебельное производство  
требуются КРОМЩИКИ (м/ж) с  
опытом. Возьмём на работу уче-  
ника с обучением на рабочем  
месте. Тел. 8-950-090-03-30. 206

• Профессиональные ШВЕИ на  
пошив одежды.  
Тел.: 8-908-648-13-50,  
8-902-912-415-6. 234

• СТОРОЖ-ОХРАННИК, жен-  
щина, сутки через двое,  
Тел. 8-901-640-60-80. 281

• ТРАНСПОРТНЫЙ ЭКСПЕДИ-  
ТОР на грузовой а/м-рефриже-  
ратор, оплата высокая, коман-  
дировки. Тел. 8-901-640-60-80. 202

• ТЕХНОЛОГ МЕБЕЛЬНОГО  
ПРОИЗВОДСТВА.  
Тел. 8-950-090-03-30. 222

• РАЗНОЕ (Продажа)  
• КАРТОФЕЛЬ. ДОСТАВКА.  
Тел. 8-952-624-68-96. 300

• ПОКУПКА  
• ГИРИ 16, 24, 32 кг, ГАНТЕЛИ  
от 10 кг по 600 руб. ШТАНГУ,  
БЛИНЫ, цена договорная.  
Тел. 8-902-544-20-78. 124

• СТАРЫЙ СОВЕТСКИЙ ВЕЛО-  
СИПЕД С КОРЗИНКОЙ в нор-  
мальном состоянии. Недорого.  
Тел. 8-902-512-15-18. 100

• Утерянный аттестат о сред-  
нем образовании, выданный  
Новожилинской школой в 2001  
году на имя Лавриненковой  
Екатерины Валерьевны, считать  
недействительным. 333

• Утерянный диплом, выдан-  
ный СПТУ -30 в 2003 году на имя  
Лавриненковой Екатерины Ва-  
лерины, считать недействи-  
тельным. 234

Гл. редактор Амяга Г.В.

Адрес редакции и издателя:  
665830, г. Ангарск,  
ул. Ленина, 43.  
www.angvremya.ru  
e-mail: vrem@irmail.ru

**Время**  
АНГАРСКАЯ  
ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Гл. редактор: 52-25-46. Репортеры: 52-26-58, 52-37-90,  
и Отдел рекламы: 52-21-37. Отдел подписки и доставки: 52-29-55.

\* Все справки по содержанию объявлений - у рекламодателя. \* Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.  
\* Редакция работает с письмами по закону о средствах массовой информации - рукописи не рецензируются и не возвращаются.  
\* При полном или частичном использовании материалов ссылка на газету "Время" обязательна.

Отпечатано на удаленном производственном участке  
АО «Советская Сибирь» в городе Иркутск  
664043, Иркутская обл., г. Иркутск, бульвар Рябикова, 96, строение 1.  
Время сдачи в печать 15.00 час Фактическое время 16.15

Корректор Ю. Воронина  
Вёрстка: М. Коренева

Учредитель: 000 "Газета Время". Свидетельство о регистрации ПИ № ФС13-0219. Выдано 4 февраля 2005 года Восточно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.  
Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Тираж 10 800 экз.